

开展专项整治 全力营造欢乐喜庆氛围

2024年春节将至，年味渐浓。记者从市城管局获悉，连日来，该局周密部署、精心谋划，在认真做好常态化工作基础上，重点围绕市容市貌、安全保障、应急处置等方面开展迎新春系列专项行动，旨在为广大市民游客全力营造干净有序、安全文明、欢乐喜庆的节日氛围。

无死角、全覆盖 城市颜值再刷新

为进一步提升城市环境，近日，市城管局启动迎新春环境卫生“大扫除”行动，重点突出道路保洁、小广告清理、内沟河保洁、垃圾清运、公厕保洁、村居保洁等作业，共清理卫生死角553处，清除小广告约3780张，清洗公共设施共1650处；

同时在市政府及周边、全市主要干道、进出城道路及节点、高速口、公园等位置以悬挂灯笼、摆放或种植花卉的方式进行春节氛围布置，共计悬挂灯笼5000余个，摆放种植花卉的方式进行春节氛围布置，共计悬挂灯笼5000余个，摆放种植花卉的方式进行春节氛围布置，共计悬挂灯笼5000余个，摆放种植花卉的方式进行春节氛围布置。

排隐患、督整改 安全保障再加强

为切实加强2024春节期间城管领域安全生产工作，筑牢安全防线，2月份以来，市城管局围绕水务水利、市政设施、城镇燃气及广告招牌等，开展节前安全检查、排查、整治行动。检查工作组深入中心区污水处理厂、供水公司、高新区污水

管、调压器等燃气器具，规范使用燃气，提升燃气安全水平，确保餐饮场所的用气安全；对湖滨、蚶江、永宁、祥芝、鸿山、锦尚等镇(街道)开展节前户外广告招牌设施安全隐患检查，检查户外广告招牌设施是否依法依规进行审批、是否堵塞消防通道或遮挡二楼以上窗户、存在位置是否合理、使用材料是否达标、是否进行日常维护，截至目前已检查户外广告招牌设施24块，发现存在安全隐患6块并及时督促整改或组织拆除6块。

数字化、促落实 应急处置再提速

群众有所呼，我必有所应。为进一步提升服务质量，近段时间以来，市城管局融合运用“数字城管”

一月份石狮港口吞吐量交出漂亮成绩单

内贸集装箱同比增长高达136.73%；外贸集装箱同比增长62.5%，创下单月历史新高

本报讯 我市一月份港口数据出炉，主要吞吐量数据同比高速增长，全线飘红，顺利实现“开门红”！2月7日，记者从石狮市交通和港口发展局获悉，2024年1月我市港口货物吞吐量256.61万吨，同比增长54.35%；集装箱吞吐量15.67万标箱，同比增长129.77%。

值得一提的是，1月份我市内贸和外贸的集装箱数据均有不俗的表现。其中，内贸集装箱完成14.63万标箱，同比增长高达136.73%；外贸集装箱完成1.04万标箱，同比增长62.5%，更是刷新月份纪录，创下单月外贸箱吞吐量历史新高。

2024年元旦至今，短短的一个多月时间里，我市港口建设与发展的动作频频、亮点多多。1月16日，首次引进全球第三大航运企业——法国达飞海运，开通了泉州至东南亚RCEP国际航线，做优东南亚精品航线运输服务，带动外贸箱吞吐量实现快速增长；1月18日锦尚作业区扩大对外开放顺利通过国家级验收，为下一步华锦码头开通运营外贸航线创造了基础条件；1月30日泉州港石湖作业区7—9号泊位项目开发公司正式揭牌运作，为港口扩容提质打下基础，为高质量发展贸工联动、全域共富的现代化滨海城市赋能。

(记者 林智杰 通讯员 黄鹏)

泉州晋江国际机场日旅客量首次突破3万人次

本报讯 2月5日，春运第11天，泉州晋江国际机场迎来出行高峰，当日旅客吞吐量突破3万人次，达30055人次，创通航28年来单日旅客吞吐量历史新高。

春运期间，机场加密泉州至上海、昆明、杭州、长沙、三亚、德宏、青岛、贵阳、合肥、运城等城市的航线航班。目前，机场每天航班起降约206架次。近年来，机场持续加大基础设施建设力度，本轮扩能改造工程将于今年下半年投用，航站楼面积将从5.8万平方米增加到8.6万平方米，登机廊桥将从13个增加到15个，可满足年旅客吞吐量1200万人次的保障需求。

(记者 洪亚男 通讯员 黄晓静)

临近春节 银行迎来取钱“高峰”

本报讯 临近春节，市民对于现金的需求量猛增。近日，记者走访部分银行了解到，近期前来取钱，尤其是换新钱的市民，比平时多了不少。针对这一情况，各家银行也做好现金储备，积极应对市民取钱“高峰”。

2月7日下午，记者来到市区一家建设银行看到，不少市民正排队准备取现金，自助存取款机前也

满是从前取钱的市民。“两周前，银行便开始迎来现金兑换高峰。”该行相关负责人告诉记者，最近一段时间，银行也加大现金储备投放，以满足市民支取现金需求。该负责人同时提醒，春节期间，有取现或者其他业务办理需求的市民最好关注银行放假营业网点上班情况，以免因银行放假而跑空。

(记者 林本鸣 郭雅霞)

春节前掀起“购金热”

本报讯 随着春节的临近，黄金市场消费升温。笔者走访我市多家金店铺发现，柜前围满试戴、选购金饰的消费者。

盘龙手链、金龙吊坠……各式各样带有“龙”元素的金饰备受欢迎，销售量迎来增长。“最近店内客流量明显增加了，工作人员经常加班清点、备货。”金铺店主林先生表示，春节前夕本就是传统的黄金销售旺季，今年叠加人们对龙年生肖的喜爱，带有“龙”元素的金饰销售更为火爆。“春节期间店铺优惠力度大。”消费者林女士说，“每年我都会购买一些金饰送给父母、朋友。”

(吕沐华)

春节将至 请及时查收泉州高速出行指南

本报讯 2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00。泉州高速交警支队交管科民警分析，今年春节假期免收小客车通行费时长增加，跨区域自驾出行将创历史新高。同时根据历史事故数据，发布事故路段和拥堵路段，提醒驾驶员要合理规划出行路线，错峰出行，避免堵车造成出行不便。

高速交警介绍，2月10日(正月初一)高速公路出口车流量为假期相对较低值；2月11日(正月初二)流量开始逐日增加，2月16日、17日(正月初七、正月初八)将出现返程高峰。交警根据历史事故数据分析，事故易发路段有3处：沈海高速2270—2273公里处，

山头苏厝隧道；2235—2238公里处大坪山隧道；甬莞高速880—898公里安溪县龙门镇至厦门路段；泉州南高速下行114—80公里处吉州下坡路段。易拥堵路段多处：沈海高速2271—2274公里处山头苏厝路段；泉州南高速双车道68—74公里处永春路段、26—29公里处观音山路段；泉州南、池店、晋江、水头、泉州收费站出入口。

今年泉州南高速达埔服务区右侧(泉州往三明方向)路段正在封闭施工，施工时间从2024年1月21日起至2024年5月31日止，封闭期间禁止社会车辆进出，达埔服务区右侧(泉州往三明方向)暂停提供休息、就餐、加油、加气、充电等一切服务。

(记者 洪亚男 通讯员 林阿敏)

临近春节 水果礼盒十分走俏



近日，不少冬季水果上新，笔者看到草莓、车厘子、山楂、橙子、猕猴桃、砂糖橘、沃柑、金桔、枇杷、苹果等2月当季水果都摆在水果店最显眼的位。车厘子和草莓的价格在1月迎来降价潮。正在选购车厘子的施女士说，小孩特别喜欢

吃车厘子，就多买了一些，现在价格也不算太贵，过年送礼或招待客人比较喜庆。

笔者在各批发市场和超市看到，多种水果礼盒已经上架，车厘子礼盒、猕猴桃礼盒、砂糖橘礼盒、苹果礼盒等各种精品礼盒堆满了货柜。濠江路一水果店店员告诉笔者，临近春节，水果礼盒十分走俏，销售量比平时大幅增长。大部分消费者都会选择礼盒装的水果，店里砂糖橘卖得最好，也有不少消费者选择散装礼盒，可以根据顾客需求放几种水果。

(张诗瑶)

海鲜冻品大礼盒成送礼热品



永宁的石狮正源水产科技开发有限公司，工人们正在把海鲜等冻品大礼盒从冻库中运出来，装车发货，运往全国各地的交易市场。据工作人员介绍，随着春节的临近，这几天海鲜的交易价格比小年前略微上涨，但是订单不减反增，很多市民把海鲜当成走亲访友送礼的佳品。每年春节前一两天，石狮各海鲜市场和海鲜冻库都是交易火爆，进入销售旺季，订单激增。工人们加班加点，“开足马力”满足客户的需求。

本报讯 2月7日，在位于永宁的石狮正源水产科技开发有限公司，工人们正在把海鲜等冻品大礼盒从冻库中运出来，装车发货，运往全国各地的交易市场。据工作人员介绍，随着春节的临近，这几天海鲜的交易价格比小年前略微上涨，但是订单不减反增，很多市民把海鲜当成走亲访友送礼的佳品。每年春节前一两天，石狮各海鲜市场和海鲜冻库都是交易火爆，进入销售旺季，订单激增。工人们加班加点，“开足马力”满足客户的需求。

(记者 洪亚男 李荣鑫)

严密防控环境风险 维护生态环境安全

泉州市石狮生态环境局开展岁末年初安全生产和环安专项检查

本报讯 连日来，泉州市石狮生态环境局组织人员先后前往高风险企业、涉危险废物企业等单位，检查指导企业加强环境安全和安全生产管理，全面排查风险隐患，落实针对性管控措施，强化值班值守，做好各类事故灾害的应急处置准备，确保度过一个平安祥和的春节假期。

据悉，为贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神和2024年第一季度全省生态环境系统安全生产暨加强近期环境风险防范工作视频会议精神，泉州市石狮生态

环境局主要领导召开会议专题部署环境安全和安全生产工作，并要求科级以上干部带队迅速开展安全生产及环境安全隐患排查工作。

2月4日，石狮生态环境局局长侯带队前往海天污水厂、泉州市祥兴环保科技有限公司，开展安全生产及环境安全专项检查，要求企业对检查发现的

灵秀市场监督管理所开展专项抽检

本报讯 蔬菜中农药残留是否超标？日常采购的肉制品是否有瘦肉精？为保障春节期间人民群众的食品安全，近日，灵秀市场监督管理所持续出动食品安全快检车，对辖区农贸市场、大型商超的食用农产品进行了抽检。春节抽检蔬菜、水果、畜禽肉等主要产品

执法人员对经快检确认的疑似问题食品，督促经营者落实主体责任，第一时间下架、召回、控制，在震慑不法经营的同时，将安全风险消灭在萌芽状态，确保群众买得放心、吃得安心，度过一个欢乐祥和的春节。

(记者 许玉妮 通讯员 刘春银)

(上接一版)全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展的政策，为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央，向大家表示衷心感谢！

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，继续巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，扎实稳健推进中国式现代化。各民主党派、工商联和无党派人士要认真领会中共中央决策部署，在调查研究、协商议政、民主监督、自身建设等方面继续努力，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是坚定制度自信，坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度。要切实提高政党协商质量，不断健全议政建言机制，有序开展民主监督，拓展发挥优势作用的平台载体，着力提升中国新型政党制度效能。二是广泛凝聚共识，助力推进中国式现代化。要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署继续深入调研，更有针对性地建言献策。全国工商联要引导民营经济人士坚定发展信心，共同唱响中国经济光明论。三是强化政治引领，不断提升自身建设水平。首要任务是加强思想政治建设，把牢政治方向，筑牢坚持中国共产党领导的思想政治基础。要加强廉洁建设、领导班子建设和组织建设，切实改进工作作风和工作作风，稳步提升履职能力和水平。

座谈后，习近平等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联新老负责人和无党派人士代表等合影留念。中央有关部门负责同志参加活动。

政协委员祥芝活动组开展新春慰问

本报讯 2月5日，政协委员祥芝活动组联合祥芝侨联开展一系列慰问活动，深入祥芝三村以及周边地区送温暖。同时，通过新春座谈会，推介祥芝、招商引资，为祥芝美好未来共创共赢添砖加瓦。

当天，活动组一行先后走访了祥芝三村的“六失”青少年、困难归侨侨眷、湖西村留守儿童、赤湖村贫困大学生以及后湖村困难户。在慰问中，活动组代表为他们送去新春祝福，关心他们的生活和学业，让他们感受到来自党和政府的关爱和温暖。

在新春座谈会上，政协委员祥芝活动组分享了对祥芝美好未来的向往和期许，通过招商引资的推介，展示祥芝在渔旅融合、智能制造等领域的发展潜力，期望与会委员能够当好牵线人，促进各方资源的共享，吸引更多的投资者前来祥芝，为祥芝的未来发展贡献应有的力量。

(记者 邱育钦)

过龙年，吃“龙”菜 龙虾成市民年夜饭必点菜

本报讯 除夕夜尚未进入倒计时，关于年夜饭的话题就已经登上了热搜。和往年一样，石狮各知名餐馆的年夜饭预订十分火爆，甚至出现“一桌难求”的现象。

近日，笔者走访了石狮几家酒店。荣誉国际酒店工作人员表示，年夜饭包间早就订完了，一般来说要提前三个月到半年预订，就连大堂的位置现在还可以预订。菜价应该会有小幅上涨，主要是海鲜价格波动。建明酒店工作人员表示，包间已订满，只剩少许大厅余位，菜价和往年春节价格比起来差不多，除夕晚上太忙应该无法预订外卖。绿岛国际酒店工作人员表示，今年年夜饭的菜价并没有涨，年夜饭已经预订完了，在半年前就有人预订好了，甚至有顾客办了包年的预订。

龙年各种“龙元素”备受欢迎，年夜饭也不例外。笔者发现，不少酒店的年夜饭，除了有常规的山珍海味这些“硬菜”来撑场面，针对龙年创新龙虾新菜品，龙虾成了年夜饭上的“C位”主角，比如蒜蓉焗龙虾、龙虾沙拉等。过龙年，吃“龙”菜，寓意吉祥添福气，给新年讨个好彩头。“龙行大运宴”“龙腾四海宴”“祥龙瑞宴”……金龙贺岁，各家星级酒店的新春年夜饭套餐名字也富有吉祥寓意，包含“龙”字元素，并且根据不同的规格等级，标出不同的价格，每桌价格在888—8888元不等。建明酒店的工作人员向笔者介绍了今年充满特色的菜名，“翡翠玉龙福星照”是盐焗中鲍鱼；“龙腾四海金玉满堂”是伊面焗双龙；“龙年团圆齐聚堂”是章鱼拼黑叉烧；“鱼跃龙门年有馥”是清蒸龙胆斑……

年夜饭“一厢难求”，不少市民也选择在家吃年夜饭，或换个方式过除夕。许多酒店也顺应市场需求推出年夜饭外卖、自助年夜饭等产品。除了星级酒店，海鲜酒楼、餐厅也是石狮人钟爱的年夜饭选择。市民张先生就预订了鸿鑫海鲜楼的年夜饭外卖，张先生告诉笔者，家里老人不方便行动，他和妻子工作忙也没有时间做饭，一个月前就预订好年夜饭外卖了，打算叫来家里和亲人一起边吃边看春晚。

(张诗瑶)

石狮国际商贸城春节期间休市9天

本报讯 记者2月6日从福建省石狮服装家纺名城运营有限公司获悉，根据2024年春节假期石狮国际商贸城闭市通知，闭市时间为2月9日(除夕)2月17日(正月初八)；开市时间为2月18日(正月初九)。

据悉，石狮国际商贸城闭市期间，为确保市场消防安全，市场全面做好闭市期间防火、防盗等安全工作，市场广大经营户将商铺内的电源总开关断开，锁好店面；各经营户在闭市前做好商铺内的清洁卫生、安全检查工作，保管好贵重物品；各经营户停放于市场区域内(含车道、地下室、屋顶、地面停车场等)的电瓶车、摩托车、轿车、货车等车辆全部驶离市场。

(记者 兰良增)